

江苏邳州:

阅读风潮涌动,让书香飘满每个角落

随着“书韵飘香 文润邳州”全民阅读品牌活动的持续推广,一股旨在点亮全民智慧之光、深植文化自信的阅读风潮在江苏邳州大地悄然兴起。近年来,邳州市以阅读活动推广、阅读队伍建设、阅读阵地打造为着力点,不断满足广大干部群众日益增长的精神文化需求,持续夯实省级书香城市建设示范基础。

通讯员 刘京 现代快报/现代+记者 张晓培



全民阅读活动走进陈楼镇新时代文明实践所



世界读书日主题阅读活动 通讯员供图

精心策划阅读盛宴
点燃全民阅读热情

出口成诗、飞花令、抢答赛……近日,以“品诗词之美 诵华夏经典 做谦谦君子”为主题的大运河杯”第四届诗词大会总决赛,在邳州市英华路实验学校成功举办。比赛现场,选手们展示扎实的诗词积累功底,现场观众在音诗画一体的情境中,体悟古诗词的无尽魅力。

在此次总决赛前,分别开展了学校选拔赛和4场片区预赛,先后有15000余名学生参加了比赛,孩子们以诗词的名义致敬新时代。邳州市教育局党委书记、局长刘兵表示,今年以来,邳州大力推进书香校园建设,组织开展“文润邳州”阅读现场会、大运河文化经典诵读大赛、“童声诵祖国 礼赞新时代”邳州市首届中小学生课文诵读大赛等系列活动,积极营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

2024年以来,邳州市委宣传部、市全民阅读办以学习贯彻党的二十届三中全会精神、“劳动创造幸福 书香浸润心灵”等为活动主题,精心策划全民阅读活动推广,累计开展各类农家书屋主题阅读活动1200余场,参与群众达到3万人次。举办“全民阅读 春风行动”300余场,发放学习礼包1000余套,捐赠各类图书1万余册。开展纪念第29个世界读书日系列活动,开展精准阅读扶助、“守望之声”阅读公益讲座、“小手拉大手”等活动300场,向全市小学捐赠书架价值200余万元,图书60余万元,各类文体用品10余万元。

以“读万卷书,行万里路”为主题,开展第四届“悦”跑阅“红”新时代文

明实践活动,共吸引社会各类团体约2000人参赛。办好第十四届江苏书展邳州分展场,活动期间共举行阅读推广活动14场,销售码洋达到36.03万元,发放各类惠民优惠券5万元。

深化阅读队伍建设
为全民阅读注入新活力

前不久,在邳州市公安局,全民阅读助读师开展了一场全民阅读讲座,在一个小时的课程里,助读师为参会的公安干警们讲授如何在工作生活中进行阅读,并为他们推荐了一批适合公安干警阅读的书目。

“通过此次阅读活动,我们更加认识到了阅读的重要性,一定响应组织号召,不断通过阅读汲取智慧和力量,为建设更高水平平安邳州而努力奋斗。”邳州市治安大队指导员陈遵遵说。

在陈楼镇新时代文明实践所,一场全民阅读专题活动火热举行,此次活动旨在培养村民形成好读书、读好书、善读书的良好阅读习惯,在全镇营造浓厚的学习氛围。

“这全民阅读活动真是办到我们心坎儿里去了,以前忙完地里的活儿,晚上就看看电视,时间就这么过去了,现在不一样了,我参加了几次阅读分享会,听了大伙儿讲的故事,感觉自己眼界都开阔了不少。特别是那些关于农业技术、健康养生的书,真是太实用了。”村民李大爷连连点赞称,希望这样的活动能一直办下去,让镇村的文化氛围越来越浓。

为了更好地深化阅读队伍建设,邳州市开展全民阅读助读师、导读师聘任活动,聘任优秀阅读推广人、教师等群体开展助读导读公益阅读活动180余

场;深入推广“农+扫”(农家书屋+扫黄打非)工作法,组织“护苗”宣传员开展“护苗·绿书签”系列宣传活动300余场;组织各镇(街道)“扫黄打非”妈妈志愿服务队开展各类阅读活动200余场。

建设打造阅读阵地
全民阅读蔚然成风

走进运河街道镇东社区书屋,一股淡雅的书香气息扑面而来,书屋内部设计温馨而别致,木质的书架整齐有序地排列着,每一层都满满当当摆放着各类书籍,从经典文学到现代小说,从科普百科到历史典籍,从儿童绘本到艺术画册,应有尽有,仿佛是一个小型的图书馆,满足了不同年龄、不同兴趣爱好的居民阅读需求。

镇东社区书屋建造于2012年,位于银河湾小区内,书屋面积200平方米,藏书6000册,全年对外开放,辐射周边住宅小区居民12000余名。今年以来,镇东社区书屋以打造更高水平书香城市为目标,广泛开展分众化互动化阅读推广活动20余场,活动累计参加居民人数达到1200余人次,被评为市三星级农家书屋。

邳州市今年持续开展“书韵飘香 文润邳州”全民阅读新空间建设,在各镇(街道)、卫生院、银行网点、大型商超、车站、影院等场所打造各类阅读新空间20余个;深化农家书屋服务效能,开展邳州市星级书屋评选活动,运河街道镇东社区书屋、官湖镇新华村农家书屋等被评为市三星级农家书屋。

下一步,邳州市将努力在全市营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,让全民阅读成为邳州一道亮丽的风景线。

《海角七号》导演又来“催泪”了

魏德圣新作《816》定档10月19日



《海角七号》导演魏德圣又带着“催泪弹”来了!近日,由魏德圣执导、编剧,郑又菲、曾沛慈、陈博正、郭大睿、田中千绘、范逸臣等主演的电影《816》宣布定档10月19日。此前他执导的电影《海角七号》《赛德克·巴莱》等是很多影迷心中的经典。

现代快报/现代+记者
李艺衡 郑文静 文/摄

魏德圣接受现代快报专访,右图为《816》海报

《816》原名叫《BIG》?
魏德圣透露拍摄缘起

《816》是2017年之后,魏德圣导演推出的新作。本片将摄影机对准病房中的孩子们,讲述了医院儿童癌症病房六个家庭的故事。他用饱含深情的目光描绘了他们点滴的生活细节,向观众呈现了这些孩子在对抗病魔的过程中那些欢笑与眼泪、生离与死别。

此前,《816》曾在第十四届北

京国际电影节展映单元放映,全场观众无不感动落泪,备受好评。这部影片将于10月19日正式上映。

魏德圣此前在接受现代快报记者专访时表示,之所以拍摄这样一个故事,是因为他在很早以前访问过一个癌症病童,“那个时候我问他好多好多关于病房里面的状况,可是他最后讲到一个重点,应该说一个让我很震撼的一个点。他说,他在儿童癌症病房里面没有看过一个不想活的孩子。他说每一个孩子都相信自己可以活下

来。就是因为这个原因,让我想要做这部电影,我想要呈现这些最小最弱的孩子怎么展现出他们最强大的生命力。”

将片名定为《816》背后也有一番巧思,“我开始想要定这个片名为《BIG》,因为这些病童们内心是非常强大的,但是只说BIG好像是意识上的东西,如果可以有一些形式上的转化的话会更好。就想到如果说这也是一个病房号码的话,那也不错,所以最后定了《816》病房号码这个数字做片名。”

《海角七号》“意难平CP”,
新片中再续前缘

提起魏德圣,想必不少影迷的第一反应都是他拍的经典爱情片《海角七号》。《海角七号》中的“意难平CP”范逸臣和田中千绘,在新片《816》中出演了其中一个家庭,在大银幕上再续前缘。

魏德圣还在采访中透露了电影对于自己的意义。“就我自己来说,我觉得不管我要做什么样的电影,都希望至少在片尾对人是有所反省的,可以给人一些正面的能量,重新面对过去也好,面对未来也好,重新找到新的力量。有人会觉得这样的想法很老套,但是我觉得这个很重要啊!如果电影某一个画面或者是某一句话、某一个故事的情节,对你来讲有一个新的启发,帮你做了一个新的决定。那我会觉得自己做了一个精彩的事情,会得到很大的满足。”

江苏影人又有新片定档

倪妮、周游主演电影《捆绑上天堂》11月1日上映



电影海报

而爱,开始了一段灵与肉、生与死紧紧捆绑的流亡之旅。

影片以“捆绑”这一象征性元素为线索,巧妙地构建起一个充满张力的情感世界,让观众在极致的情感浓度中,感受到命运的无常与爱的复杂多面。

此前,倪妮便以其独特的气质和精湛的演技赢得了无数观众的喜爱,在《金陵十三钗》《消失的她》等影片中均奉献了精彩的演绎。《捆绑上天堂》中,她将再次挑战自我,诠释角色内心的挣扎与矛盾。演员周游则以独特的魅力和日益成熟的演技,塑造了一个个经典角色。他们在《捆绑上天堂》中的对手戏同样令人期待。

片方释出的预告,开始便以激烈的情感氛围抓住观众的心。倪妮饰演的女主角,一名看似筋疲力尽却内心炽热的女人,眼神中透露出对爱的渴望与挣扎,而周游饰演的男主角,则是一个心如槁木却在不经意间被点燃的男人,两人之间的每一次对视、每一次触碰,都仿佛能触动人心最柔软的部分。

影片在视觉效果上同样下足了功夫。色彩斑斓的画面与灰暗压抑的色调交织在一起,营造出一种既美丽又绝望的氛围。这种视觉上的冲击,不仅增强了影片的艺术感染力,也能让观众更加沉浸在故事之中。

现代快报讯(记者 丁梦莎)江苏影人又有新片定档!由霍昕执导并编剧,倪妮、周游领衔主演,廖凡特别出演的爱情电影《捆绑上天堂》定档11月1日上映,在极致的情感浓度下诠释命运漩涡中最真切的爱意。倪妮、周游合作演绎困在爱里的男女,共同诠释一段深刻而复杂的爱情故事,引领观众踏上一场关于爱与束缚、自由与救赎的心灵之旅。

《捆绑上天堂》改编自李修文同名小说,讲述一个筋疲力尽的女人(倪妮 饰)点燃了一个心如槁木的男人(周游 饰),他们随欲